
77.9 %

● 回答者について 回答数 構成率 構成率(H27)

1. 性別 106

① 男性 49 46.2 47.3
② 女性 57 53.8 52.7
- 未選択 0 0 0

2. 年代 106

① 10代 106 100.0 -

② 20代 0 0.0 -

③ 30代 0 0.0 -

④ 40代 0 0.0 -

⑤ 50代 0 0.0 -

⑥ 60代 0 0.0 -

⑦ 70代 0 0.0 -

⑧ 80代以上 0 0.0 -

- 未選択 0 0.0 -

3. 住まい 106

① 八森地区 51 48.1 -

② 峰浜地区 52 49.1 -

- 未選択 3 2.8 -

4. 職業 106

 自営業(①～⑤) -

① 農林漁業 0 0 -

② 商業 0 0 -

③ 土木･建設業 0 0 -

④ サービス業 0 0 -

⑤ その他業種 0 0 -

⑥ 会社員 0 0 -

⑦ 公務員 0 0 -

⑧ 団体職員 0 0 -

⑨ アルバイト･パート 0 0 -

⑩ 無職 0 0 -

⑪ その他 106 100 -

- 未選択 0 0 -

5. 出身地について 106

① 八峰町に生まれてからずっと住んでいる。 82 77.4 -

② 八峰町の出身だが、町外での居住経験がある。 5 4.7 -

③ 県内の他市町村の出身である。 12 11.3 -

④ 県外の出身である。 5 4.7 -

- 未選択 2 1.9 -

6. 八峰町に住んでいる期間 106

① 5年未満 3 2.8 -

② 5年以上10年未満 6 5.7 -

③ 10年以上20年未満 95 89.6 -

④ 20年以上 0 0 -

- 未選択 2 1.9 -

質　　問

八峰町総合振興計画および総合戦略策定のためのアンケート調査(集計結果【中学生】)

(令和元年9月20日～令和元年10月15日)

配布数 136 回収数 106 回収率

1



7. 家族構成 106

① 一人暮らし 0 0 -

② 夫婦だけの世帯 0 0 -

③ 親と子の世帯 53 50 -

④ 親と子と孫の世帯 43 40.6 -

⑤ その他 9 8.5 -

- 未選択 1 0.9 -

Ⅰ 生活環境について 回答数 構成率 構成率(H27)

1. 106

① 住みやすい。 89 84 57.1
② 住みにくい。 11 10.4 21.4
③ どちらでもない。 6 5.7 21.5
- 未選択 0 0 -

2. 八峰町に住み続けたいと思いますか。 106

① はい 36 34 25.8
② いいえ 21 19.8 34.6
③ わからない 49 46.2 39.6
- 未選択 0 0 -

3. ｢住みにくい｣理由をおしえてください。（複数回答）

(｢問1｣で②を選んだ方にお聞きします。) 20

① 生活道路の整備状況 0 0.0 14.5
② 交通の不便さ 7 35.0 21.7
③ 自宅周辺の公園や緑地が未整備 0 0.0 6.0
④ 水道水の質や量 0 0.0 2.4
⑤ ごみの収集処理(分別、料金等) 0 0.0 1.2
⑥ 健診等の保健活動 0 0.0 2.4
⑦ 保育所、学童保育などの子育て支援 1 5.0 2.4
⑧ 高齢者への福祉サービス 0 0.0 2.4
⑨ 地域集会施設の充実度 0 0.0 4.8
⑩ スポーツ施設が少ない 5 25.0 16.9
⑪ 医療機関が整っていない 1 5.0 7.2
⑫ その他 6 30.0 18.1
- 未選択 - - -

Ⅱ 重視すべき施策について 回答数 構成率 構成率(H27)

1. 241

① 自然環境の保全 76 31.5 29.1
② 白神山地の保全と活用 39 16.2 24.1
③ 環境対策の充実 37 15.4 17.6
④ 自然体験教育の充実と交流の促進 28 11.6 15.4
⑤ 農山漁村の景観保全 17 7.1 12.9
⑥ 再生可能エネルギーと自然の調和のとれたまちづくりの推進 43 17.8 -
⑦ その他 1 0.4 0.9
- 未選択 - - -

2. 246

① 生活基盤の整備 58 23.6 17.5
② 情報通信基盤の整備 27 11.0 15.8
③ 公共交通の充実 40 16.3 17.3
④ 住宅環境の向上 36 14.6 11.9
⑤ 防災対策の充実 35 14.2 18.8
⑥ 防災防犯、交通安全対策等の安全面の充実 45 18.3 17.5
⑦ その他 5 2.0 1.2
- 未選択 - - -

八峰町は住みやすい(暮らしやすい)と思いますか。

”豊かな自然と共生するまちづくり”に関連する施策（複数回答）

”快適で安全な暮らしを支えるまちづくり”に関連する施策（複数回答）
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3. 270

① 農業振興策の充実 55 20.4 18.3
② 林業振興策の充実 33 12.2 12.7
③ 水産業振興策の充実 49 18.1 15.1
④ 商工業振興策の充実 39 14.4 15.3
⑤ 観光産業振興策の充実 65 24.1 26.6
⑥ 新産業・新規事業への支援 27 10.0 11.8
⑦ その他 2 0.7 0.2
- 未選択 - - -

4. 258

① 健康づくり事業の充実 67 26.0 23.6
② 保健対策・医療体制の充実 56 21.7 28.2
③ 高齢者の支援等の福祉対策の充実 58 22.5 21.6
④ 出会い創出・結婚支援の充実 18 7.0 -
⑤ 子育て支援の充実 58 22.5 25.0
⑥ その他 1 0.4 1.6
- 未選択 - - -

5. 331

① 幼児教育の充実 44 13.3 10.7
② 学校教育の充実 71 21.5 16.3
③ 青少年の健全育成 23 6.9 8.2
④ 男女共同参画社会の形成 30 9.1 8.7
⑤ 文化・芸術活動の振興 30 9.1 13.1
⑥ 生涯学習の推進 13 3.9 4.4
⑦ 芸術、文化、伝統芸能、スポーツの振興 53 16.0 20.1
⑧ 娯楽、レクリエーション施設の充実 33 10.0 18.0
⑨ 地域間交流・国際交流の推進 31 9.4 -
⑩ その他 3 0.9 0.5
- 未選択 - - -

6. 140

① まちづくり活動の支援 79 56.4 -

② コミュニティ活動の充実 44 31.4 -

③ 広報・広聴活動の充実 15 10.7 -

④ その他 2 1.4 -

- 未選択 - - -

Ⅲ 地域の活性化について 回答数 構成率 構成率(H27)

326

① 身近な商店街を活性化する 53 16.3 20.6
② 地元で働ける場所を生み出す 67 20.6 23.7
③ 既存の中小企業に対する支援に努める 24 7.4 7.1
④ 19 5.8 4.2
⑤ 17 5.2 4.8
⑥ ベンチャー企業などの起業を促進する 9 2.8 5.2
⑦ 農林水産物等の特産品を開発する 28 8.6 8.5
⑧ 町活性化イベントを実施する 49 15.0 15.4
⑨ 町民と町との一体的なまちづくりを推進する 36 11.0 9.4
⑩ 関係市町村との広域的な取り組みを推進する 21 6.4 -
⑪ その他 3 0.9 1.1
- 未選択 - - -

”安心して健やかに暮らせるやすらぎのまちづくり”に関連する施策（複数回答）

”彩り豊かな文化とふるさとをささえる人づくり”に関連する施策（複数回答）

”町民とつくるパートナーシップのまちづくり”に関連する施策（複数回答）

1.八峰町の活性化にはどんなことが必要だと思いますか。（複数回答）

福祉(介護)や環境産業などの新たな産業を育成する

コミュニティビジネスやNPOなど町民による新しい事業を支援する

”未来につながる活力ある産業づくり”に関連する施策（複数回答）
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Ⅳ 町政への関心について 回答数 構成率 構成率(H27)

1. 町政への関心の有無についてお聞きします。 106

① 関心がある。 52 49.1 31.9
② 関心がない。 16 15.1 33.5
③ 無回答。 37 34.9 34.6
- 未選択 1 0.9 -

2. ｢関心がない｣のはなぜですか。（複数回答）

(｢問1｣で②を選んだ方にお聞きします。) 17

① 移転してきたばかりだから 1 5.9 1.1
② 定住するつもりがないから 3 17.6 17.2
③ 自分の生活に関係ないから 4 23.5 23
④ 行政にまかせておけばよいから 3 17.6 12.6
⑤ 意見を述べる場がないから 3 17.6 17.2
⑥ 町民の意向などが反映されないと思うから 1 5.9 14.9
⑦ その他 2 11.8 14
- 未選択 - - -

Ⅴ 公共交通機関の利用状況等について 回答数 構成率 構成率(H27)

1. 131

① 路線バス 8 6.1 -

② JR五能線 10 7.6 -

③ 空白地有償運送 0 0 -

④ 自家用車 66 50.4 -

⑤ 自転車・徒歩 35 26.7 -

⑥ その他 12 9.2 -

- 未選択 - - -

2. 106

① ある　 67 63.2 -

② ない 25 23.6 -

③ 無回答 13 12.3 -

- 未選択 1 0.9 -

3. 76

① 路線バス 13 17.1 -

② JR五能線 60 78.9 -

② 空白地有償運送 1 1.3 -

③ その他 2 2.6 -

- 未選択 - - -

4.

12

① 満足 7 58.3 -

② やや満足 4 33.3 -

③ 普通 1 8.3 -

④ やや不満 0 0.0 -

⑤ 不満 0 0.0 -

- 未選択 - - -

54

① 満足 31 57.4 -

② やや満足 5 9.3 -

③ 普通 10 18.5 -

④ やや不満 7 13.0 -

⑤ 不満 1 1.9 -

- 未選択 - - -

1

① 満足 1 100.0 -

② やや満足 0 0.0 -

③ 普通 0 0.0 -

④ やや不満 0 0.0 -

⑤ 不満 0 0.0 -

- 未選択 - - -

空
白
地
有
償
運
送

日常生活の交通手段はどれですか。

過去１年間に公共交通機関を利用したことがありますか。

利用した公共交通機関の種類はどれですか。(｢問2｣で①を選んだ方にお聞きします。)（複数回答）

利用した公共交通機関の満足度はどれですか。(｢問2｣で①を選んだ方にお聞きします。)

路
線
バ
ス

JR
五
能
線
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2

① 満足 2 100.0 -

② やや満足 0 0.0 -

③ 普通 0 0.0 -

④ やや不満 0 0.0 -

⑤ 不満 0 0.0 -

- 未選択 - - -

5.

6. 75

① 通勤 0 0 2.2
② 通学　 11 14.7 45.1
③ 通院 1 1.3 0.5
④ 買い物 41 54.7 34.1
⑤ 観光 9 12 2.7
⑥ その他 13 17.3 4.9
- 未選択 - - 10.5

7. 106

① 持っている 0 0.0 -

② 持っていない 105 99.1 -

- 未選択 1 0.9 -

8. 0

① 1年以内 0 0 -

② 3年以内 0 0 -

③ 5年以内 0 0 -

④ 10年以内 0 0 -

⑤ 返納したいができない 0 0 -

⑥ ない 0 0 -

- 未選択 0 0 -

9. 0

① 返納後の生活が不安だから 0 0 -

② 公共交通機関の運行が少ないから 0 0 -

③ その他 0 0 -

- 未選択 - - -

10. 105

① 1年前から 0 0 -

② 3年前から 0 0 -

③ 5年前から 0 0 -

④ 10年以上前から 0 0 -

⑤ 一度も持ったことがない 105 100 -

- 未選択 - - -

返納できない理由はどれですか。(｢問8｣で⑤を選んだ方にお聞きします。)

いつからもっていませんか。(｢問7｣で②を選んだ方にお聞きします。)

そ
の
他

「問4」で回答した理由をご記入ください。

公共交通機関を利用する主な目的は何ですか。（複数回答）

普通自動車免許を持っていますか。

運転免許を返納する予定はありますか。(｢問7｣で①を選んだ方にお聞きします。)
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Ⅵ 総合戦略について 回答数 構成率 構成率(H27)

106

① 農林水産業の振興 4 3.8 3.8
② 地元企業の支援 14 13.2 5.3
③ 企業誘致 7 6.6 5.0
④ 起業支援 2 1.9 5.4
⑤ 大学、研究機関の誘致 2 1.9 2.8
⑥ 結婚支援 2 1.9 5.9
⑦ 出産(妊婦健診、不妊治療等)に関する支援 3 2.8 6.8
⑧ 子育て(保育料、給食費等)に関する支援 17 16.0 8.1
⑨ 保育所、学校等の施設整備 3 2.8 6.5
⑩ 教育環境(ICT、英語教育等)の充実 4 3.8 4.4
⑪ 医療や福祉の充実 13 12.3 4.9
⑫ 雇用対策(就業先の確保) 5 4.7 4.7
⑬ 住宅リフォーム、新築等に対する支援 2 1.9 6.8
⑭ 宅地の整備 1 0.9 3.9
⑮ 町営住宅、若者定住用賃貸住宅の整備 0 0.0 3.6
⑯ 空き家を活用した定住用住宅の整備 4 3.8 7.4
⑰ 防犯･防災対策の充実 7 6.6 4.7
⑱ 観光･交流の充実（海外訪日客等インバウンド含む） 3 2.8 9.8
⑲ 関係人口の創出・拡大 1 0.9 -
⑳ 企業版ふるさと納税の受け入れ 0 0.0 -

㉑ SDGs（持続可能な開発目標）の推進 0 0.0 -

㉒ サテライトオフィス等の整備 0 0.0 -

㉓ 情報発信の強化 1 0.9 -

㉔ NPOや民間企業との連携 0 0.0 -

㉕ 5 4.7 -

㉖ その他 2 1.9 0.2
- 未選択 4 3.8 -

地方創生のために重点的に取り組むべきだと思う施策について、優先度が高い順
に5つ選んでください。

優
先
度
1

AI（人工知能）や5G（第5世代移動通信システム）など未来技術の活用
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106
① 農林水産業の振興 7 6.6 -

② 地元企業の支援 8 7.5 -

③ 企業誘致 3 2.8 -

④ 起業支援 4 3.8 -

⑤ 大学、研究機関の誘致 2 1.9 -

⑥ 結婚支援 1 0.9 -

⑦ 出産(妊婦健診、不妊治療等)に関する支援 6 5.7 -

⑧ 子育て(保育料、給食費等)に関する支援 17 16.0 -

⑨ 保育所、学校等の施設整備 6 5.7 -

⑩ 教育環境(ICT、英語教育等)の充実 4 3.8 -

⑪ 医療や福祉の充実 10 9.4 -

⑫ 雇用対策(就業先の確保) 5 4.7 -

⑬ 住宅リフォーム、新築等に対する支援 2 1.9 -

⑭ 宅地の整備 2 1.9 -

⑮ 町営住宅、若者定住用賃貸住宅の整備 1 0.9 -

⑯ 空き家を活用した定住用住宅の整備 2 1.9 -

⑰ 防犯･防災対策の充実 6 5.7 -

⑱ 観光･交流の充実（海外訪日客等インバウンド含む） 9 8.5 -

⑲ 関係人口の創出・拡大 0 0.0 -

⑳ 企業版ふるさと納税の受け入れ 0 0.0 -

㉑ SDGs（持続可能な開発目標）の推進 0 0.0 -

㉒ サテライトオフィス等の整備 0 0.0 -

㉓ 情報発信の強化 2 1.9 -

㉔ NPOや民間企業との連携 0 0.0 -

㉕ 5 4.7 -

㉖ その他 0 0.0 -

- 未選択 4 3.8 -
106

① 農林水産業の振興 6 5.7 -

② 地元企業の支援 6 5.7 -

③ 企業誘致 3 2.8 -

④ 起業支援 5 4.7 -

⑤ 大学、研究機関の誘致 3 2.8 -

⑥ 結婚支援 2 1.9 -

⑦ 出産(妊婦健診、不妊治療等)に関する支援 1 0.9 -

⑧ 子育て(保育料、給食費等)に関する支援 11 10.4 -

⑨ 保育所、学校等の施設整備 7 6.6 -

⑩ 教育環境(ICT、英語教育等)の充実 5 4.7 -

⑪ 医療や福祉の充実 12 11.3 -

⑫ 雇用対策(就業先の確保) 2 1.9 -

⑬ 住宅リフォーム、新築等に対する支援 8 7.5 -

⑭ 宅地の整備 1 0.9 -

⑮ 町営住宅、若者定住用賃貸住宅の整備 2 1.9 -

⑯ 空き家を活用した定住用住宅の整備 8 7.5 -

⑰ 防犯･防災対策の充実 6 5.7 -

⑱ 観光･交流の充実（海外訪日客等インバウンド含む） 5 4.7 -

⑲ 関係人口の創出・拡大 1 0.9 -

⑳ 企業版ふるさと納税の受け入れ 1 0.9 -

㉑ SDGs（持続可能な開発目標）の推進 1 0.9 -

㉒ サテライトオフィス等の整備 0 0.0 -

㉓ 情報発信の強化 1 0.9 -

㉔ NPOや民間企業との連携 0 0.0 -

㉕ 4 3.8 -

㉖ その他 1 0.9 -

- 未選択 4 3.8 -

AI（人工知能）や5G（第5世代移動通信システム）など未来技術の活用

優
先
度
3

AI（人工知能）や5G（第5世代移動通信システム）など未来技術の活用

優
先
度
2
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106

① 農林水産業の振興 7 6.6 -

② 地元企業の支援 2 1.9 -

③ 企業誘致 0 0.0 -

④ 起業支援 6 5.7 -

⑤ 大学、研究機関の誘致 4 3.8 -

⑥ 結婚支援 2 1.9 -

⑦ 出産(妊婦健診、不妊治療等)に関する支援 3 2.8 -

⑧ 子育て(保育料、給食費等)に関する支援 6 5.7 -

⑨ 保育所、学校等の施設整備 9 8.5 -

⑩ 教育環境(ICT、英語教育等)の充実 9 8.5 -

⑪ 医療や福祉の充実 8 7.5 -

⑫ 雇用対策(就業先の確保) 3 2.8 -

⑬ 住宅リフォーム、新築等に対する支援 5 4.7 -

⑭ 宅地の整備 6 5.7 -

⑮ 町営住宅、若者定住用賃貸住宅の整備 1 0.9 -

⑯ 空き家を活用した定住用住宅の整備 3 2.8 -

⑰ 防犯･防災対策の充実 9 8.5 -

⑱ 観光･交流の充実（海外訪日客等インバウンド含む） 8 7.5 -

⑲ 関係人口の創出・拡大 0 0.0 -

⑳ 企業版ふるさと納税の受け入れ 1 0.9 -

㉑ SDGs（持続可能な開発目標）の推進 1 0.9 -

㉒ サテライトオフィス等の整備 0 0.0 -

㉓ 情報発信の強化 2 1.9 -

㉔ NPOや民間企業との連携 0 0.0 -

㉕ 6 5.7 -

㉖ その他 0 0.0 -

- 未選択 5 4.7 -
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① 農林水産業の振興 5 4.7 -

② 地元企業の支援 4 3.8 -

③ 企業誘致 7 6.6 -

④ 起業支援 5 4.7 -

⑤ 大学、研究機関の誘致 2 1.9 -

⑥ 結婚支援 4 3.8 -

⑦ 出産(妊婦健診、不妊治療等)に関する支援 2 1.9 -

⑧ 子育て(保育料、給食費等)に関する支援 5 4.7 -

⑨ 保育所、学校等の施設整備 6 5.7 -

⑩ 教育環境(ICT、英語教育等)の充実 5 4.7 -

⑪ 医療や福祉の充実 7 6.6 -

⑫ 雇用対策(就業先の確保) 3 2.8 -

⑬ 住宅リフォーム、新築等に対する支援 4 3.8 -

⑭ 宅地の整備 2 1.9 -

⑮ 町営住宅、若者定住用賃貸住宅の整備 0 0.0 -

⑯ 空き家を活用した定住用住宅の整備 3 2.8 -

⑰ 防犯･防災対策の充実 8 7.5 -

⑱ 観光･交流の充実（海外訪日客等インバウンド含む） 8 7.5 -

⑲ 関係人口の創出・拡大 3 2.8 -

⑳ 企業版ふるさと納税の受け入れ 0 0.0 -

㉑ SDGs（持続可能な開発目標）の推進 0 0.0 -

㉒ サテライトオフィス等の整備 0 0.0 -

㉓ 情報発信の強化 5 4.7 -

㉔ NPOや民間企業との連携 1 0.9 -

㉕ 11 10.4 -

㉖ その他 1 0.9 -

- 未選択 5 4.7 -

AI（人工知能）や5G（第5世代移動通信システム）など未来技術の活用

優
先
度
4

AI（人工知能）や5G（第5世代移動通信システム）など未来技術の活用

優
先
度
5
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Ⅸ 最後に、町政運営やまちづくりについて、ご意見やご提案があればご自由にお書きください。

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・ 高齢者が多いと、施設などに入居する方も増えるので、介護面では、特に他の県や市などの進んだ施設根度
を取り入れ、より快適な生活を送り、元気に入居者も職員も過ごせるようにしてほしいと思います。

ナンバーワンの町になるように頑張ってください

遊びの場がほしい

地域や地元、町の人たちが参加して交流し合える「イベント」などを考えて、実際に開いてみたらいいと思う

路線バスでたまに態度が悪い人や運転が危ない人がいる

町の住民とふれあったり、手伝ったりする機会を増やしたらいいと思う。

八峰町をもっと知ってもらうために有名なハタハタなどを加工し、売る店舗を増やすといいと思います。小
学校や中学校でも『八峰町ＰＲ』などの活動を行い盛り上げていきたいと思います。

他の県よりはるかに店の数や種類が少ない。高齢者はいいかもしれないが若者にとってとても住みづらい。
東京の方が自分のやりたい仕事や学校がありここに住んでいるよりも充実した生活が送れるので転出する予
総合の時間に起業家学習をしている。こんなので県外に八峰町をＰＲできるとは思えない。もう少しほかの
ことをやったらいいのではないか。
買物に不便なのでいろんな種類のお店がほしい。買い物に行くときは能代や秋田市まで行かなくてはいけな
い八峰町がとても過ごしやすいと思っていますが、観光や交流にもう少し力を入れると、八峰町も多くの人に
知ってもらえると思います。

地元はとてもいいところだから頑張ってください

遊べる場をもっと増やしてほしい

塙川小の校舎を何かに役立ててほしいです

塙川小学校を活用して何か作ればいいと思います。例えば、体を動かすことが出来る施設・飲食店等

町内だけをまわるバスが欲しい

空家を県外移住者だけじゃなく、町民にも提供したら県外へ出ていく人も減ると思う

電車の本数が少ないしスピードが遅い。Suicaが使えない
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